

# Husitská teologická fakulta UK

Posudek oponenta bakalářské práce

**DAVID Miloš:**

## **Psychosociální příčiny odchodu do domova pro seniory**

Student si zvolil pro svou bakalářskou práci téma, které je aktuální a důležité. Příčiny odchodu seniorů do institucionálního zařízení jsou často opředeny mnoha nejasnostmi, dohady i předpojatostmi. Výzkumů míry adaptace na podmínky v takovém zařízení není mnoho, proto téma nabízí možnost nových aktuálních poznatků.

Ve své práci se autor nejprve stručně věnuje vymezení pojmů zvolené oblasti. Charakterizuje období stáří, dále se věnuje mezigeneračním vztahům ve stáří i stručně spiritualitě seniora. Následují teorie - student zvolil pohled J.A.Komenského a E.H.Eriksona, podává i stručný přehled teorií podle úhlů pohledu na proces stárnutí. Poslední stručnou kapitolu věnuje vlastnímu umístění seniorů do domova a adaptaci na život v něm.

V teoretické části pracuje s literaturou, cituje a odkazuje na relevantní autory a prameny a dokládá tak svoji dovednost práce s literaturou.

Bohužel se ale nevyvaroval četné chybovosti - tak například publikace Horáková, Šujanová, Vidovičová, 2014- ze které opakovaně cituje ve 3.kapitole, v uváděném seznamu zcela chybí, stejně jako odkazovaná publikace v kapitole 6- Vágnerová s datací 2002, gramatické hrubé chyby a především chyby ve jménech odborníků (Langmeirer „Polištěnský...“) nesvědčí o pečlivosti autora.

V části praktické získal informace pomocí dotazníku od 118 respondentů z jednoho velkého zařízení („kolem 150 lůžek“, 141 umístěných seniorů) v okresním městě. Pozornost zaměřil na prioritní důvody odchodu do zařízení a pomocné faktory, které pomohly uživateli při adaptaci v zařízení. Výsledky prezentuje přehledně v tabulkách a grafech – uvádí absolutní čísla a procentní podíly. Jednotlivé okruhy pak interpretuje v samostatných subkapitolách. Pozitivně hodnotím realistické interpretace i variantní uvažování autora. V kapitole Diskuze postrádám skutečnou diskuzi ohledně zjištěných dat s relevantními autory publikací, které užívá student v teoretické části. Z práce je zřetelný osobní zájem studenta o problematiku, znalosti tematiky i jeho zkušenosti z přímé práce s lidmi.

Otázky k obhajobě:

- Čím by mohl být ovlivněný vysoký počet nejnižšího vzdělání u žen/uživatelek v tomto zařízení?
- Zdůrazňuje, že „vztah mezi ošetřujícím personálem a uživateli je na výborné úrovni a...usnadnil adaptaci v jejich novém domově“ – je takový vztah podmíněný převážně ošetřujícím personálem, resp. “sestřičkami“- o kterých klienti hovořili?
- Jak autor práce vyhodnocuje fakt, že část uživatelů ho znala z jeho působení v domově a radila ho tak nejspíš k personálu zařízení ?

Při relevantní obhajobě hodnotím předkládanou práci stupněm – velmi dobře -.

Praha 5.6.2018

PhDr.Jana Procházková

